

编者按

基层党组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒,是党的全部工作和 战斗力的基础,推动组织建设、落实基础保障、打造人才队伍等是基层 党建工作的重要内容。当前,乡村振兴行动在王哥庄的广袤土地上徐徐 展开,需要一批敢干事、能干事、会干事的党员干部,带领群众奔向更好 的明天。本期开始,本报开设"党建风采"专栏,将重点报道党建工作的 要求、部署和实践过程中涌现出来的好经验好做法和先进模范事迹,敬 请关注。

着力培养能为群众办事的好干部

区委常委、组织部部长庄金杰一行走访调研王哥庄街道基层党建工作

□通讯员 潘宁 招婷婷

4月12日,崂山区委常委、组织部 部长庄金杰一行到王哥庄街道调研 农村社区党建工作,王哥庄街道党 工委书记姜波,王哥庄街道党工委 副书记、办事处主任滕永锋等陪同。

庄金杰先后到王哥庄街道晓望 社区、唐家庄社区进行调研,与社区 书记、主任、委员面对面沟通交流, 详细了解了社区"两委"换届后,社 区班子运行和党员队伍建设情况, 社区"三会一课"、主题党日、党员联 户等制度落实情况,社区党组织服 务群众、发展集体经济情况,社区落 实乡村振兴战略有关情况,乡村人 才情况,社区党组织自治、法治、德 治有关情况及存在的困难和问题,

并结合基层党建工作提出了有针对 性的意见。

庄金杰对两个社区的党建工作 给予了充分肯定,指出在全省开展 "大学习、大调研、大改进"和即将开 展的"不忘初心牢记使命"主题教育 的大背景下,要进一步强化"抓好党 建是最大的政绩"意识,把党建内容 落到实处、务求实效。要把社区"两 委"干部队伍建设,特别是社区书记 队伍建设作为农村党建工作的重 点,"选好一个人、救活一个村",充分 调动农村社区书记的积极性、创造性, 不断提升社区干部素养,着力培养能 为群众办事的好干部,切实维护群众 利益,在致富路上不让一户掉队,真正 实现"主一村公道、富一村百姓、建一 村文明、保一村平安"。

就做好做实下步基层党建工 作,庄金杰要求,要进一步加强党员 队伍建设,全面提升社区组织服务 水平,增强党员的归属感;合理制定 社区村规民约,及时调整更新内容; 抓社区精神文明建设,倡导好的家 风、乡风,注重文明家庭、好婆婆、好 媳妇的宣传;加强社区"和事佬"队 伍建设,维护社区和谐稳定;积极落 实党建引领乡村振兴战略,认真研 究社区产业定位,促进社区集体经 济大发展。

庄金杰表示,通过调研看到了 王哥庄街道的发展势头和良好前 景,希望各社区能抓住乡村振兴战 略的重大机遇,实现快速发展,为建 设宜居宜业的现代化山海品质新城 贡献自己的力量。

把抓好党建作为最大政绩

王哥庄街道开展基层党建业务讲评行动,创新党建督查模式夯实基层党建基础

□通讯员 胡宝栋 招婷婷

为进一步推进"两学一做"学习 教育常态化制度化,深入贯彻落实 "大学习、大调研、大改进"工作部署 要求,提前筑牢"不忘初心,牢记使 命"主题教育组织基础,王哥庄街道 紧紧围绕"抓基层打基础"的工作思 路,从4月18日开始,在街道6个管 区开展基层党建业务讲评行动。街 道党工委副书记郝新阳、街道党工 委组织委员曲永涛、街道党建办业 务骨干、泉心河管区6个社区组织 委员及党建业务骨干等参加讲评。

王哥庄街道党工委把抓实党建 工作作为一项基本要求,此次督查 紧扣党建任务清单内容,从组织生 活会、民主评议党员、"三会一课" "主题党日"活动等基础工作抓起, 重点检查"大学习、大调研、大改进" 活动、"两担当两作为"、民情大走 访、"一诺两评三审"等近期中心工 作落实情况,树立"一切工作到支 部"的工作认识,将"实"字要求,贯 穿至整个督查工作当中。

党建督查工作结束后,郝新阳

召集管区全体人员、相关社区党组 织书记及党务工作人员召开党建业 务讲评会,对此次党建督查工作进 行了总结。会上提出,管区、社区干 部要坚持把抓好党建作为最大政 绩,落实党建责任,寻求工作突破 点,切实做好以党建促发展、以发展 带党建,坚持高站位,抓实基层党建 工作。曲永涛结合督查中发现的突 出问题进行了点评,并要求各相关 社区在规定时间内对讲评中指出的 问题制定整改方案,及时按要求整

"大学习大调研大改进"活动持续推进

王哥庄街道各基层党组织召开4月"主题党日"活动,既有规定动作又有特色活动

□通讯员 胡宝栋 招婷婷

4月10日,王哥庄街道各基层党 组织分别召开了4月"主题党日"活 动,各党组织全体党员参加。其中,党 员领导干部以普通党员身份,带头参 加所在党支部的主题党日活动,认直 过好双重组织生活,包社区干部参加 并督导。

各基层党组织传达了上级文件要 求,集体学习了街道"大学习、大调研、 大改进"工作实施意见,从政治上、发 展上、党组织建设和党员教育上分别 理解和领悟此项工作的重要意义。

要求各党组织要把"大学习、大调 研、大改进"作为加强基层党组 织班子建设、党组织书记队伍建设、党 员队伍建设的重要契机,加强党员领 导干部和普通党员的教育培训,提高 全体党员的思想认识;立足实际,结合 各单位党组织属性特点,研讨制定各 党组织的"大学习、大调研、大改进"工 作实施计划,组织书记讲党课讲行"大 学习",结合党员联户、民情大走访,具 体部署"大调研"工作,确定"大改进" 问题排查方向。

各基层党组织分别传达了2018 年王哥庄街道社区"两委"干部培训班 及有关会议、4月份灯塔-党建在线党 的十九大精神学习竞赛答题等文件精 神,进一步强调了全面从严治党、乡村 振兴、护林防火等相关工作,突出问题

导向,增强工作的针对性与实效性,提 高党员责任意识和居民参与度,切实 将工作做到实处。

在完成街道关于4月"主题党 '通知的规定动作外,各党组织结 合自身实际,开展特色活动。其中东 台社区开设"第一书记法律大讲 堂",结合社区党员、居民反映较多 的问题,围绕民间借贷和金融诈骗 邀请律师进行了法律讲座,党员表 示从讲座中提高了自身法律警觉 性,增长了法律知识,受益匪浅。另 外,各党组织还有开展重读入党志 愿书、为党员过政治生日等多项特 色活动,丰富了"主题党日"活动内 容,深化了党员的"初心"和"使命"。

"旅游+、生态+、文化+" 推动全域旅游

崂山区人大代表调研王哥庄街 道全域旅游开展情况

□通讯员 袁聿和 招婷婷 报道 本报讯 4月17日上午,崂山 区人大副主任袁久亮带领部分人大 常委会委员和人大代表对王哥庄街 道全域旅游发展情况进行了专题调 研,街道党工委书记姜波,党工委副 书记、办事处主任滕永锋,人大办公 室主任张新明,分管领导及相关部 门负责人陪同调研。

调研组实地察看了阿明馒头店、 小隐民宿及长岭社区,通过实地调 研、听取汇报、座谈交流等方式,详细 了解街道全域旅游工作开展情况。

调研组对王哥庄街道秉持"崂 山全域皆景区"理念,创新旅游发展 模式,着力夯实旅游基础设施建设, 努力打造"山海小镇·生态慢城"给 予了充分肯定。调研组表示,在下步 工作中,要抓好四项工作,一是要依 托得天独厚的崂山风景区山海优 势,突出山海特色及渔村文化;打造 高端民宿,整合提升特色产品,带动 产业发展。二是要依托二龙山风景 区、千亩茶园、崂山茶博物馆等资 源,吸引游客体验茶叶采摘、炒制, 传承茶文化。三是要提升生态环境, 以郊野公园建设、特色山谷开发及 林果资源为载体,创造慢生活休闲 文化。四是要围绕崂山湾国际生态 健康城的开发建设,完善配套设施。

王哥庄拥有得天独厚的自然禀 赋,实施乡村振兴战略为街道发展 带来了宝贵的发展机遇,是展现王 哥庄街道担当作为的重要篇章。街 道将坚持党建引领,认真落实崂山 区实施乡村振兴战略的"五大工 程",着力打造健康和旅游两大优势 产业,提升品质、突出品位、打造品 牌,通过"旅游+""生态+""文化+" 推动全域旅游和特色产业发展,推 动实现"六次产业化",做优做强"王 哥庄"特色品牌,推动乡村振兴战略 全面实施。

拉网大排查 春雷在行动

王哥庄街道将开展为期7个月的 旅游市场秩序综合整治工作

□半岛全媒体记者 王虹程 通讯 员 李伟杰 招婷婷 报道

本报讯 按照崂山区关于开展 旅游市场秩序综合整治"春雷行动" 要求,为仰口海水浴场投入运营和 地铁11号线开通做好准备,从4月1 日起至11月10日,王哥庄街道将开 展为期7个月的旅游市场秩序综合 整治工作。

4月11日上午,王哥庄街道办 事处主任滕永锋带领消防中队、执 法中队、市场监管所、食药监管所、 旅游科、综治办、安监办、市政科等 旅游市场秩序综合整治工作小组成 员单位对仰口景区附近的宾馆、饭 店和农家宴进行拉网式综合执法检

本次联合执法主要检查经营业 户的证件是否齐全,是否过期;商品 有无明码标价,有无过期、假冒商 品;"厨卫"卫生是否整洁;检查经营 场所的用电、用火、用气、消防设施 等安全生产方面是否符合标准;依 法查处未按规定配备灭火器材并未 定期检修的经营场所。针对检查中 存在的问题,检查小组当场向受检 单位下达限期整改通知书,并提出 专业建议,要求受检单位提高安全 意识,立即整改到位,切实排除各种 安全隐患。